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  Advent után Karácsony
Várakozást követően Örömhír

„Várva vártam az URat, és ő lehajolt hozzám, meghallotta kiáltásomat.” 
Zsolt. 40,2.



„Megnyitja az Úr gazdag 
kincsesházát...”

V.Móz.28:12.
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Szilágyi Tönkő Márton 

            3

	 Szilágyi Tönkő Márton (1642-1700) a deb-
receni kollégium elvégzése után, holland egyete-
meken (Utrechtben, Franekerben, Groningenben, 
Leidenben) tanult, s az egyik legönállóbb karteziánus 
filozófussá vált. 1670-től a debreceni kollégium-
ban Komáromi Csipkés György utódjaként a bibliai 
nyelvek (görög, héber) és a filo-

zófia tanára lett. Heidelbergben 1678-ban jelent meg 
előadásaiból készített műve, a Philosophia ad usum 
scholarum praesertim Debrecinae applicata (Filozó-
fia az iskolák, elsősorban a debreceni használatára 
alkalmazva). Könyvében filozófián a természettudo-
mányok összességét érti, s a mű a karteziánus is-
meretelmélet (metafizika) és természettan szemléle-
tét tükrözi. Írásában modern természettudományos 
ismereteket nyújt, de kénytelen megtűzdelni azokat néhány, az ortodoxiát 
is megnyugtató megjegyzéssel. A fizikával foglalkozó részek értékét növeli, 
hogy a magyar szakirodalomban először szólt a mágnesesség és az elekt-
romosság jelenségéről. Tankönyve több mint fél év-
századon át – Maróthi György felléptéig – maradt 
h a s z n á - latban. A Kecskeméti Református Kol-
légium a debreceni kollégium partikuláris iskolája 
volt, ezért is fontos számunkra, hogy egyik jelentős 
t a n á r á - nak munkája gyűjteményünket gazdagít-
ja. A Nem- zeti Kulturális Alap Könyvtári Szakmai 
Kollégiu- ma által kiírt és 2011-ben megvalósult 
p á l y á - zatunkkal, talán RMK gyűjteményünk 
egyik legszebb, 1702-vel datált vaknyomással díszített egészbőr kötésű 
kötetének javítása történhetett meg. A restaurálási munkát az OSZK-
Soros Könyvrestaurátor Műhely munkatársa Gy.Molnár Kerstin végezte.

Bán Magdolna

Várva vártam az Urat ...  

	 K ö z h e l y s z e r ű , 
hogy advent a várakozás időszaka. 
Az oly nagyon utált 
várakozásé. Mert 
a várakozáshoz 
a leggyakrabban 
menetrendek, ha-
vas idő, idegesség, 
cigarettafüst, ke-
resztrejtvény s ki 
tudja, még minek 
a képe kapcso-
lódik. Várni nem 
kellemes érzés. 
Legjobb volna, ha 
nem ismerném 
ezt az érzést, ha 
azonnal az enyém lehetne, amit aka-
rok, ha eljönne a pillanat, amit várok, 
ha itt lenne a személy, akire vágyom. 
	 Azonnal. Mert én most élek, nem 
holnap vagy éppen tegnap. Nekem most 
„nincs időm a fejfájásra”, nincs időm a 
megállásra, nincs időm a szeretteimre, 
nincs időm, nincs időm… „kezeim kö-
zül a kor úgy száll, mint szürke por”. 
Hát meg kell ragadni a percet. A vá-
rakozás pocsékolása az oly drága idő-
nek. Nem éri meg várni, mert bizony-
talan a végeredmény. Tenni kell, mert 
bár annak sem biztos a végeredménye, 
de legalább elmondhatom, hogy nem 
tétlenül vártam sorsom jobbra fordu-
lását, hanem harc közben buktam el.
	 Ezekhez a gondolatokhoz ké-
pest a zsoltáros szavai erőtlennek 
tűnnek. A pörgés és lüktetés vonzó 
jelszavaihoz képest a várakozás lehe-
tősége rútnak és idejét múltnak hat. 
	 Menni, tenni = len-

ni; várakozás = álmodozás. 
	 A zsoltáros nem álmodozik – az 
Urat várta, akiről tudta, hogy eljön. Ez 
az ember biztosra ment. A zsoltárban 
a várakozáshoz nem a bizonytalanság, 

hanem a bizonyos-
ság kapcsolódik – 
jön az Úr. Ponto-
sabban jött az Úr. 
Ebből a múltbeli 
megtapasztalásból 
táplálkozik a jövő. 
	Nem felesleges 
várni az Urat 
most sem, aho-
gyan eddig sem 
volt felesleges. 
S z a b a d u l á s t 
hoz, ahogyan 

már megtette – a 
maga módján és elképzelései szerint.
	 S itt szeretnék még egy rö-
vid gondolatot továbbgondolásra 
felvetni: ez a 2011 évi advent vala-
hogy sokkal inkább emlékeztet ér-
zés szintjén a nagyböjt időszakára. S 
talán nem is erőltetett a párhuzam. 
	 Érdemes felülvizsgálni advent-
ben, hogy tulajdonképpen mit, kit is 
várunk? Mik az elvárásaink az ün-
neppel szemben? Mik az elvárásaink a 
Messiással szemben? Mik az elvárása-
ink Istennel szemben? Lehetnek egyál-
talán elvárásaink? Mik az elvárásaink 
magunkkal és a másikkal szemben? S 
talán a legfontosabb: el merjük-e en-
gedni az elvárásainkat, s hagyjuk-e 
magunkat meglepni Krisztus által?

Áldott készülődést! 
Áldott Karácsonyt!

Veni, veni, Jesu Christe!
Adamek Norbert lp.
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	Év végi 
számvetéshez készülődve, két ked-
ves fiatal kollégámat kértem föl, hogy 
gyülekezetünk újságjában számol-
jon be eddig végzett munkájáról, va-
lamint, hogy mutassa be a könyvtár 
ez évi tevékenységét. Hálásan köszö-
nöm meg eddig végzett munkájukat, 
és ajánlom szíves figyelmükbe Moh-
ácsi Bernadett és Kiss Ákos könyv-
táros kollégáim bemutatkozását:

	 Kiss Ákos

	 2009. október hónapban érkez-
tem a Kecskeméti Református Egyház-
község Könyvtárba, és ez alatt a több 
mint két év alatt a könyvtár rengeteget 
fejlődött a munkatársak szaktudása, 
odaadó munkája, a pályázatok és a fenn-
tartó egyházközség támogatása révén. 

	
Visszaemlékezve, mikor ideérkeztem 

még katalóguscédulákat rendezgettem, 
ma már a könyvtár saját honlapját szer-
kesztem. A 80 000 kötetet meghaladó 
állomány nagyobbik része már adatbá-
zisban kereshető, akár az interneten 
keresztül is. A fel nem dolgozott doku-
mentumok pedig folyamatosan kerül-
nek feldolgozásra, amely még hosszú 
ideig munkát fog adni a könyvtár dol-
gozóinak. Talán az egyik legnagyobb 
most induló projekt a közel negyven 
dobozt számláló Tervtár összefésülé-
se, megfelelő elrendezése és a könyv-
tári integrált rendszerbe való felvitele. 

	 A tervek mellett még megoldat-
lan a Diatár helyzete, vagy az Érem-

gyűjtemény hasonló feldolgozása. 
	 A DVD-film gyűjteményünk 

mára meghaladja az 1100-as darab-
számot, amely teljes egészében fel-
dolgozásra került, amely munkálatait 
Lipóthné Gyulai Anikó kezdte el, én 
pedig átvéve tőle folytattam. A DVD-
filmek mellett feladataim közé tartozik 
a CD- és hangoskönyv-gyűjtemény, és 
a gyermekmunka kezelése. Mióta meg-
valósult a könyvtár honlapja – amely 
a www.krekbib.hu weboldalon érhe-
tő el – a munkám nagy részét ennek 
szerkesztése teszi ki. Folyamatosan 
folyik a munkaigényes feltöltés Terve-
ink szerint felkerülnek a Régi Magyar 
Könyvtár (az 1711 előtti kiadású köny-
veink), a Térkép- és metszet-, ill. az 
Éremgyűjteményünk egésze, valamint 
a Kéziratok, az egyedülálló Biblia-, 
és Énekeskönyv-gyűjtemény ékesebb 
darabjai. 2012-ben az E-könyvek kö-
zött elektronikusan is olvasható lesz a 
Jerney-gyűjtemény mind a 23 kötete. 
Jerney János (1800-1855) gyűjtemé-
nyét a Magyar Királyi Kamara Levél-
tárának a 19. század elején kiselej-
tezett irataiból állította össze, amely 
kamarai hivatalos iratokat, adókiro-
vásokat, adókimutatásokat, harmin-
cad elszámolásokat, és leveleket tar-
talmaz zömmel a 16-17. századból. 

	
Tervek szerint a könyvtár által ed-

dig rendezett kiállítások képanyaga is 
fel fog kerülni a honlapra, lehetősé-
get adva a nosztalgiázásra. Már most 
is számos könyv, DVD-film, és CD új-
donság olvasható weblapunkon, ér-
dekessége, hogy a könyvajánlók be-
lelapozható formában kerülnek fel.

  	

2011 végéhez közeledve… Talán kevesen tudják, hogy a 
Könyvtár eMagyarország Pontot mű-
ködtet, vagyis a könyvtári számító-
gépek térítésmentesen használhatók 
elektronikus ügyintézésre, és ha se-
gítségre van szükség lehetőség nyílik a 
két e-tanácsadótól, tőlem és Lipóthné 
Gyulai Anikótól tanácsot kérni. 

A könyvtári munkáim mellett öröm-
mel vettem, hogy kreatív feladatokat 
is rám bíznak, számos felkérés érke-
zik a könyvtár, az iskola, és az egy-
házközség részéről könyvajánlók, 
könyvjelzők, plakátok, meghívók, ké-
peslapok, logók elkészítésére, amelyet 
szívesen, a tehetségemnek megfelelően 
színvonalasan igyekszem teljesíteni.

	 Mohácsi Bernadett

	 2010. júniusában végeztem a 
Szegedi Tudományegyetem Bölcsé-
szettudományi Karán Informatikus 
Könyvtáros szakon. Ezelőtt pedig a 
Szegedi Kis István Református Gim-
názium, Szakközépiskola és Kollégi-
umban tanultam Mezőtúron.	

	 2010.augusztusában felvételt 
nyertem a Kecskeméti Református 
Egyházközség Könyvtárába a TÁMOP 
3.2.4.-08/1.-2009-0036. pályázat ke-
retein belül. Feladataim közé tartozott 
a Jogi állomány, a Régi könyv-, és fo-
lyóirat gyűjtemény feldolgozása a SZIK-
LA21 könyvtári integrált rendszerben. 
A könyvtári dolgozók kis létszáma mi-
att az adatrögzítés mellett más mun-
kálatokban is részt vettem, ilyen volt 
többek között a Kottatár feldolgozása, 
a kiállítások szervezése, a reformáció 
emléknapjain tartott versenyek ve-
zetése, valamint a Könyvtári Infosuli 
nevezetű tanfolyamok, amit Kiss 
Ákos kollégámmal együtt tartottunk.

	

2011. május 12-én új fordulópont-
hoz érkezett a könyvtár, hiszen ezen 
a napon kezdtünk el a borító-, vagy 
címlapfotóval történő rekordrögzítést. 
Az első dokumentumok közé tartoz-
tak a Cseri Gyula Németországban 
élő református lelkész főként német 
nyelvű kb. 4000 kötetes hagyatéka. 
Ettől kezdve az új könyveket is ilyen 
módon dolgozzuk fel, így a könyvtár 
honlapján is láthatóak a borítóképek.

	 Legkedveltebb feladataim közé 
tartozott a Könyvtári Infosuli nevű 
tanfolyamon történő oktatás, mivel 
az ott jelenlévők nagy érdeklődés-
sel fogadták, az azt következő órák-
ra pedig szorgalmasan készültek. Ez 
számomra is kihívás volt, mert addig 
még nem volt lehetőségem ilyen te-
endő elvégzésében. Nyugodt szívvel 
mondhatom azt, hogy mind az ok-
tatók, mind a tanulók kellemesen 
és hasznosan töltötték el ezt az időt.

	 A másik nagy volumenű tenniva-
lóm Cseri Gyula hagyatékának feldol-
gozása volt. Ez szintén nagyon előnyös 
volt számomra, hiszen egyetemi éveim 
alatt nem sok lehetőségem volt idegen 
nyelvű dokumentumok rögzítésére.

	 Ezek mellett persze számos 
kedves feladatot mondhattam maga-
ménak, például a keresztelő kendők 
hímzését. Gyermekkorom óta szíve-
sen végeztem ilyen jellegű kézmű-
ves foglalkozásokat, így örömmel ért 
Szabó Gáborné Kati néni felkérése.

	
Sajnos a pályázat lejárta után a fenn-
tartó csak három hónappal tud-

ta meghosszabbítani a szerződése-
met. Így 17 hónap után fájó szívvel 
kell búcsúznom kollégáimtól; akik-
től sok új dolgot tanultam és sok 
szeretet kaptam, a könyvtártól és 
nem utolsó sorban az olvasóktól.
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	 Lakó Sándor ked-
ves felesége kért fel, hogy szól-
jak ezen az emlékező zenei estén 
a 10 éve elhunyt férje személyé-
ről, családi és egyházi kapcsolata-
iról. Íme néhány adat az életéből:
	
	 Engem a Református Püspö-
ki Hivatal 1958 márc.1-vel rendelt 
Kecskemétre a budafoki gyülekezet-
ből. Akkor Kovács Bálint lelkész már 
Budapesten, Józsefvárosban mun-
kálkodott, Hatvani Lajos még nem 
volt megválasztva lelkészi tisztébe, 
Szabadi Sándor pedig internálva 
volt, csak 3 lelkész szolgált a nyug-
díjasokon kívül. Nekem az espere-
si hivatalban, a gyülekezetben volt 
szolgálatom, és 10 iskolában kellett 
hitoktatást végezzek. Többek közt 
a Katona József Gimnáziumban is. 
Akkor itt III.-os gimnazista volt Lakó 
Sanyi, aki Id. Lakos Sándor és Pata-
ki Ilona református presbiter család 
legidősebb gyermeke volt. Testvérei: 
Éva, Gera Bertalanné, és Lajos. Ab-
ban az időben Id. Szabadi Sándor 
hegedűre és özv. Tóth Endréné ze-
ne-elméletre tanította.  Itt a gim-
náziumban tanítványom volt, de a 
Ref. Énekkarban és az 1956-ban 
alakult Református Zenekarban, 
amit Kálmán Lajossal Pungur Jó-
zsef bátyám alapított, mint hege-
dűs hűségesen járt próbákra és 

előadásokra. De ott volt az ifjúsági 
bibliaórákon is. Családi emlékezés 
szerint  1957 nyarán, egy Tahiban 
tartott ifjúsági konferencián lett iga-
zán hitben élő  keresztyén ember. A 
letagadhatatlan református lelkiség 
és jellem már 17 éves korában lát-
szott rajta, és attól fogva egész éle-
tében: a hűség, szolgálat-készség és 
a segítő szeretet volt reá jellemző.  

	 Hadd idézzek egy napokban 
kezemhez került írásból, mely elő-
dömnek, Osváth Viktornak keze 
írása. Cseri Kálmán most már Bu-
dapest pasaréti ny. ref. lelkész által 
készített énekkari fotóalbum egyik 
képéhez ezt írta Viktor: „Itt van pél-
dául Lakó Sanyi, az első kerekegy-
házi szolgálatunk képén (1960-ból) 
a kocsinak támaszkodva, mint rö-
vidnadrágos kisfiú nevet felénk, és 
felszáll a kocsira, de nemcsak Kerek-
egyházáig jutott, hanem az időben 
komoly muzsikusi állomásokra is. 
	 A későbbi képeken láthatjuk 
őt az énekkarunk mellé megalakult, 
Isten dicsőségét szolgáló zenekar-
ban, amint komoly szaktudással 
hegedül, és ki tudja hol áll meg…” 
1960-64 között Szegeden végezte a 
konzervatóriumot, és Vaszi Viktor 
vezetésével a szegedi Nemzeti Szín-
ház és a Szabadtéri Játékok zene-
karában játszott. Később a helyi 
színház zenekarában is. 1969-ben 
kötött házasságot Gudricza Judit-

tal, akivel együtt járt a ref. egyhá-
zi gyermekénekkarba és Papp Ákos 
segédlelkész által alapított gyer-
mekzenekarban is. (Abban az idő-
ben Nemesszeghy Lajos tanár úr 
által vezetett iskolai zenekarban is 
játszott) E házasságból 3 gyermek 
született: Sándor, Judit és Boglár-
ka. Mindhárman házasok és 6 uno-
ka él Lakó Sándor családjában ma. 

	 A fordulat évétől, 1990-től 
ismét részt vett Énekkarunk mun-
kájában, mint basszus szólamot 
éneklő tag, ahol felesége az alt szó-
lamban énekel még ma is. Az ál-

tala alapított GAMF-zenekarral 
rendszeresen készítettünk jóté-
kony célú közös előadásokat az 
énekkarral a Templomban és itt a 
Díszteremben is. Presbitériumunk 
tagsága közé választotta, és a pres-
biteri tisztet mindhalálig hűséggel 
végezte. Több külföldi énekkaros 

utunkon nemcsak énekkarunk 
tagjaként, hanem kamara zeneka-
rával is segítette szolgálatainkat. 

	 Emlékezetes a szilágysági és 
vajdasági utunk. 2000 tavaszán a 
Kecskeméten működő énekkarok 
milléniumi ökumenikus alkalmán 
14 énekkar vett részt, melyet közö-
sen szerveztünk. Ennek zárószáma 
az 1956-ban Gárdonyi Zoltán ének-
karunknak ajánlott műve: a 90. 
zsoltár volt, amit több énekkar kö-
zösen adott elő a GAMF-zenekarral, 
melyet Lakó Sándor vezényelt.  
	

Részt vett 
a Bács-
kiskunsági Ref. 
Em. Énekka-
rainak találko-
zóin, és mint a 
megyei ének- 
és zenei bizott-
ság tagja, segí-
tette szervező 
munkáinkat .  
Kérjük Istent, 
hogy a zene 
szeretete, har-
móniája és 
öröme soha-
se hiányoz-

zék a Lakó család életéből! 
	 Vegyenek példát Lakó 
Sándor életéből és építő szol-
gálataiból a most élő és felnö-
vő újabb fiatal nemzedékek!   
						    
			    Pungur Béla
			   ny. ref. lelkész

 Emlékezés Lakó Sándorra
(1942.8.4. - 2001.10.12.)



	 Családommal a Kecske-
méti Református Egyházközség kere-
tében működő bibliakörök egyikén, 
a Keddi Imakörben veszünk részt. Az 
Imakör még az ezredév elején alakult 
Fodorné Ablonczy Margit lp. (Mitka) 
vezetésével, majd vezetését három 
éve Szabó Zsuzsanna lp. vette át. 
Az imakör feladatának tekin-
ti, hogy imádságban hordoz-
za egyházunk tagjait és esemé-
nyeit, a családokat, nemzetünket. 

	 A kör - és ezt sokan érezzük - 
KÖZÖSSÉGFORMÁLÓ. Összejövetelink 
a Tóth Endre gyülekezeti teremben 
családias hangulatban telnek. Beha-
tóan tanulmányozzuk Isten igéjét elő-
re meghatározott bibliai tematikában.
	
	 Vezetőnk véleményünket kikér-
ve állítja össze a munkatervet. Min-
denki számára fontos, hogy fejlődjön - 
mint hitben, mint tudásban. A létszám 
16-20 fő körül mozog, de rendszeresen 
üdvözölhetünk új tagokat soraink-
ban. Imában hordozzuk egymás életét, 
örömmel tölt el bennünket testvérünk 
boldogsága, gyarapodása, és mindig 
számon tartjuk a hiányzó testvérek 
gondját, baját. Betegség, vagy távollét 
esetén sem feledkezünk meg a másikról.
	 A születésnapjukat ünneplő-

ket az ige, az ének és kedves testvé-
rünknek, Horváth Enikőnek a versei-
vel szoktuk köszönteni. Balláné Icuka 
meghívására Katonatelepen szoktunk 
eltölteni évente kétszer egy nagyon 
hangulatos napot, ahol finom ebéd 
mellett a természetben is tudjuk Istent 
dicsőíteni. Nyár közeledtével és kará-
csony környékén Mitka meghívására 
lehetünk együtt családias közösségben.
	 A Nótin család számára azért is 
különleges ez az imakör, mert mind a négy 
tagja aktívan részt vesz a kör életében. 
	
	 Úgy érezzük, hogy ebben a for-
mában családkánt minőségi időt tölt-
hetünk együtt, formálódva Isten igé-
je által és tudással telítődve. Áldások 
sokaságát tapasztalhattuk és tapasz-
taljuk nap mint nap a közösségben.

	 A keddi alkalmak után meg-
erősödve, Isten igéjével felvértez-
ve folytathatjuk mindennapja-
inkat tudván, hogy Istenünkkel 
miden bajunkat és problémánkat 
megoszthatjuk, áldó ölelésében érezve 
magunkat letehetjük nála terheinket. 
	
	 A kör is egyike az Úr cso-
dáinak, amivel megajándékoz-
za azokat, akik Jézus útját kö-
vetve igyekeznek az Ő országába.

                     A keddi Imakör nevében: 
                  a Nótin család
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	 2011. november 17-én, csü-
törtökön Vócsa Szilvia kémesi presbi-
ter, hittanoktató hívó szavának eleget 
téve, hálatelt szívvel indultunk el - Zi-
lahi Kálmán, Halasiné Polgár Zsófia és 
jómagam - a Kecskeméti Református 
Egyházközség adományá-
val az ormánsági Kémes-
re, egy mikrobusznyi ruhá-
val és székekkel felpakolva. 
	 Reggel 8 órakor talál-
koztunk az Újkollégium ud-
varán, onnan indultunk neki 
az előttünk álló 250 km-es 
útnak. Fázós, ködös utunkat 
kellemes társaságban, érté-
kes beszélgetések közepette 
róttuk, és ahogy fogytak a ki-
lométerek, úgy ritkult a köd, 
sőt emelkedett a hőmérő higanyszála. 
Végül a 3 órás út szerencsés megtétele 
után megérkeztünk a dél-baranyai, 540 
lelket számláló Kémesre, ahol szeretet-
tel várt minket a gyülekezet hitoktató-
tanítója, valamint 
a körzet védőnő-
je, akik hathatós 
segítsége révén 
gyorsan kipakol-
tuk az adományt 
a helyi ízlésesen 
berendezett or-
vosi rendelőben. 

	 M u n k á n k 
végeztével teával 

kínáltak és a közös fotók elkészíté-
se után ebéddel vártak minket a helyi 
óvoda ebédlőjében. Itt találkoztunk a 
gyülekezet lelkészével, aki meghívott 
minket a kovácshidai parókiájára.  
	
	 Ebéd után körbejártuk az általá-
nos iskolát, és részt vettünk egy beás 

cigány nyelvi órán, majd búcsút intve 
házigazdáinknak hazafelé még bemen-
tünk megnézni a kovácshidai református 
templomot, ahol Bereczky Örs bemutat-
ta nekünk az Ormánság és  gyülekeze-

tének a történetét.
Hazafelé fáradtan 
néztük a leszálló 
alkonyatot, sze-
rencsénkre az út 
eseményte lenü l 
telt, így nagy örö-
münkre délután 
5 órára hazaér-
tünk Kecskemétre.
                                                                                      
Ifj. Ulakcsai Zoltán

Gyülekezeti diakónia

Kecskemét adománya Kémesnek

Keddi bibliakör

„Uram, jó nekünk itt lenni, érdemünk bár oly kevés.
Könnyű lesz így életterhünk és édes a szenvedés.
Szívünket, ha megérinti szent kegyelmed balzsama,
Uram, jó nekünk itt lenni, s nem hagyunk már el soha!”
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A Reményforrás Biblia-
kör nem szokott szünetet tartani, 
még nyáron sem. Minden hétfőn 
este 6-kor összejövünk a Tóth End-
re teremben, örülünk egymásnak, 
és annak, hogy együtt dicsőítjük 
Istent énekkel, igetanulmányo-
zással és imádsággal. A kánikulát 
jótékonyan enyhíti a terem kelle-
mes hőmérséklete és a jó légkör.

	 Nagyon megörvendeztetett 
bennünket a Dobos házaspár meg-
hívása a Tőserdőbe, hogy az augusz-
tus 29-i bibliaórát tartsuk meg nya-
ralójukban, a szabadban. Örömmel 
és vágyakozással indultunk el a Pa-
rókia mellől kora délután 4 kocsi-
val. Voltak, akik családostul keltek 
útra, felnőttek és gyermekek. Én 
a férjemet vittem, aki katolikus, a 
Szent Család Plébánia aktív tagja. 
Eleinte sofőrként funkcionált, de a 
helyszínen ő is bekapcsolódott a cso-
portfoglalkozásba, és láthatóan jól 
érezte magát a reformátusok között!

	 Dobosék kitörő örömmel fo-
gadtak bennünket és megsúgták: 
vacsorát is kapunk. Néhányan ké-
sőbb csatlakoztak, így huszonöten 
lehettünk együtt a Tősben. Kerekes 
Márton nagytiszteletű úr, a csoport 

állandó lelkésze 6 órakor a kezébe 
vette a gitárját és éneklésre buz-
dított bennünket. Örömteljes éne-
künk, - mint bizonyságtétel Isten 
szeretetéről – szállt a környező ut-
cákban sétáló, vagy csak üldögé-
lő embertársaink felé. Lelkészünk 
kezdő imája után igeolvasás kö-
vetkezett. János evangéliumából a 
17. részt olvastuk fel közösen, amit 
Jézus főpapi imájaként ismerünk. 

	 Lelkészünk – szokásához hí-
ven – minden rendhagyó összejöve-
telen játékot ”csempész” a feladat-
ba. Így történt most is. Azt kérte, 
olvassuk el újra magunkban a 17. 
részt és gondoljuk végig: melyik vers 
érintette meg leginkább szívünket. 
Ezután párosával, egymással szem-
befordulva mondjuk el egymásnak 
gondolatainkat a kiválasztott ige-
szakaszról. Meglepetésünkre pá-
rommal egyszerre mondtuk ki: „Én a 
15. verset választottam! Tudjuk pe-
dig, hogy véletlenek nincsenek,csak 
Isten vezetése, irányítása működik 
bennünk. Még az is eleve el volt ren-
delve, hogy én a vers első felét, test-
vérem a második felét választotta.

	 Az igetanulmányozás után 
imaközösséget alkottunk, majd 
befejezésül, egymás kezét fog-
va mondtuk el az Ároni áldást.

	 Ezután asztalhoz invitáltak 
bennünket a háziak. Andrásról 
tudni kell, hogy nagy horgász, Ili-
kéről pedig azt, hogy szívélyes ven-
déglátó, jó háziasszony. Erről ott 
meg is győződhettünk. Halászlét 
tálaltak fel és halpörköltet noked-
livel. A létszámot tekintve nem kis 
fáradságot igényelt tőlük. Hálás 
szívvel köszöntük meg nekik. Va-

csora után lesétáltunk a Holt-Tisza 
partjára. Néhányan csobbantak is.  

Nagyon jól éreztük magunkat.

	 Istennek adunk ezért há-
lát, legyen az övé a dicsősség a jól 
sikerült  rendhagyó bibliaóráért.

Gódor Istvánné

Reményforrás Tőserdőben

ABC-REJTVÉNY
Minden betűt cseréljünk ki az abc-ben az előzőre! 
(Ügyeljünk a kétjegyű mássalhangzókra!) Ha jól 
dolgozunk, akkor egy olyan könyv címét kapjuk 
megfejtésül, amely hónapról-hónapra otthonunk-
ba invitálja és felragyogtatja a családi élet egy-egy 
nagy áldását, és hetenként-naponként ennek fé-
nyeit tükrözteti tovább a Hegyi Beszéd alapján: 

DÁLYBEÍ BIJTYÁTYÓSZLŐOW
________________________
/Kapható a Református Könyvesboltban./

Hétfői imakör

Karácsonyi 
R e j t v é n y 
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		  A   szószék a 
templom központi részében helyez-
kedik el. Az istentiszteletek alkalma-
in kiemelkedő szerepe van, onnan 
hangzik el Isten igéje, az igehirdetés.

	 A szószéket a gyülekezeti ta-
gok mindenütt kézimunkával ékesítik, 
így nálunk is. A mi templomunkban 
a szószéket évtizedek óta szűrráté-
tes terítő borította. Az 1979-80 évek 
fordulóján özv. Farkas Gáborné 
Magyarbikalról, Kecskemétre telepe-
dett. Ő varratta azt a vagdalásos gar-
nitúrát a bikali asszonyokkal, amit 
Isten megtartó szeretetére emlékez-
ve a gyülekezetünknek ajándékozott. 

	 2009. december 1-én adtunk 
hálát templomunk építésének 325 évé-
ért. Erre az alkalomra elkészült a szó-
szék felújítása. Tavasszal a konfirmáció 
ünnepére elővett vagdalásos terítőről 
kiderült, hogy annak szabása és mé-
rete a felújított szószékre már nem jó.

	

	 A nőszövetség asszonyai a 
magyarbikali testvérgyülekezetünk 
asszonyaival egyeztettek, mi lehet 
a megoldás? Két ügyes kezű as�-
szony, Kudor Piroska és Kudor 
Erzsébet sietett segítségünkre.

	 A nyáron kis küldöttség járt 
Kalotaszentkirályon gyülekezetünkből, 
visszautazáskor ők hozták el az átsza-
bást vállaló, kézimunkázó testvéreket.

	 A szállást és ellátásukat mi, Mé-
száros János családja vállaltuk ma-
gunkra, hiszen Piroskával már évek 
óta szeretetteljes, szoros kapcsolatot 
ápolunk. Jó hangulatban, boldogan, 
szeretettel kezdtünk az átalakításhoz.

	 A templomi próbáknál ott volt 
Szabó Gáborné Katika is. Szükségünk 
volt az Ő gondos odafigyelésére, együtt 
gondolkodására. A közös munka, a 
szakértelem három nap alatt meghozta 
gyümölcsét, szép és jó lett az átszabás. 
Az együtt töltött időben egymás terhét 
hordozva beszélgettünk, imádkoztunk. 
Meglátogatott bennünket Svébisné Már-
tika is imaközösségben adtunk hálát a 
mi urunknak a befejezett munkáért.

	
Kudor Erzsike 10 éves 

kislánya Gyöngyvér is itt 
volt Kecskeméten ebben az 
időben. Az uszodában ép-
pen akkor volt úszótábor, 
elnök lelkész úr engedé-
lyével napközben ott volt. 
Simonné Marikáéknál volt 
a szállása. A városi élet le-
hetőségeit megtapasztalva 
uszoda, mozi, fagyi, piz-
zázás stb. volt a program. 
Nehezményezte is, hogy 
nagyon gyorsan elkészül-

tek a felnőttek a varrással. Harmadik 
nap indultak haza. Indulás előtt Stein 
család látta vendégül ebédre Őket és a 
Magyarbikalról értük jött autó utasait.

	 Az átalakítás költségeit a nőszö-
vetség vállalta magára. A tavaszi kerületi 
nőszövetségi konferencia perselypénzét 
erre a célra megkapta a nőszövetség.

Kedves Testvérek! 

A szószéket, a lelkészbejárót és 
az úrasztalt teljes pompájában ta-
vaszig a Magyarbikalon hímzett 
vagdalásos terítő díszíti, amit özv. 
Farkas Gáborné adományozott. 

          Mészáros Jánosné Aranka
        a nőszövetség tagja

Szószéki kézimunkák

ÁLTALÁNOS  ISKOLA
Karácsonyi vásár

„ A jótékonyságról és az adakozásról pedig el ne feled-
kezzetek, mert ilyen áldozatokban gyönyörködik az Isten. „       

Zsid. 13:16

	 Karácsony közeledtével 
gyülekezetünk évek óta rendez jóté-
konysági vásárt a Kiskonviktusban. Is-
kolánk is meghirdeti, és bekapcsolódik 
ebbe a nemes célt szolgáló adakozásba. 
Az adventi időszakban tanulóink ott-
honi polcaikról egybegyűjtik tisz-
ta, még jó állapotban lévő játékai-
kat, mesekönyveiket. A tanító nénik 
keze ezekből a gyermek kincsek-
ből csodálatos játékkuckót épít. 
	 Érdemes ide eljönni, válogat-
ni, zsebpénzünkből vásárolni a zené-
lő, világító, izgalmas játékok közül. 
Minden korosztály ellátogat a vá-
sárba. Nagymamák vásárolnak itt 
unokáiknak, szülők kisgyermeke-

iknek, régi diákok barátaiknak.
Egész évben fogadjuk, gyűjtjük és rak-
tározzuk a felajánlott adományokat, kö-
zöttük eredeti csomagolású új árukat is. 
	 Egyre színesebb a kínálat. 
Dísztárgyakat, porcelánt, CD- és 
DVD-lemezeket, nyomtatót, mikro-



14 Szőlőskert 2011/7						      Általános iskola 15Általános iskola					     Szőlőskert 2011/7

szkópot, porszívót is találhat a kíván-
csi érdeklődő.  Mindez azért fontos, 
mert mialatt kedvező áron jutunk 
portékáinkhoz, egyúttal komoly segít-
séget nyújthatunk és örömet szerez-
hetünk egymásnak a gyülekezetben. 

	 Köszönjük a szülők nagy-
lelkű adományait, valamint a 
szervezők áldozatos szolgálatát.

Nagyné Vincze Margit
-	 Első osztályainkban láto-
gatást tettek azok az óvó nénik, akik 
felkészítették a gyerekeket az iskolára.
-	 A XIV. Közlekedésbiztonsági 
Bábversenyt Budapesten a Rendőrpa-
lotában rendezték meg, ahol diákok, 
szülők, pedagógusok együttes munkája 
hozott sikert. A gyerekek műsorában a 
„rémszarvasok” rénszarvasokká válásá-
val tanultunk helyesebben közlekedni.
-	 Tehetséges matematikusaink a 
Bolyai Matematikaverseny országos for-
dulóján kiválóan versenyeztek. Ered-
ményükről a Petőfi Népe is beszámolt.
-	 Szegeden a Kardos Pál emlé-
kére megrendezett kórustalálkozón 
a felnőttekből álló Szegedi Bartók 
Kórus, a Pécsi Szeráfi Kórus mel-
lett a Kecskeméti Református Álta-
lános Iskola Gyermekkara örven-
deztette meg a zeneértő közönséget. 

	A  Kato-
na József 
Könyvtár 
városi me-
s e m o n d ó 
versenyé-
nek egyik 
színhelye 
volt isko-
lánk, ahol 
közel negy-
ven alsó és 
felső tago-
zatos gyer-
mek telje-
sítette az 
első próbát. 

-	 Megrendeztük a VII. Házi 
Úszóbajnokságot, ahol 140 diák kü-
lönböző úszásnemekben nevezett 
be. Mindenki csokoládé jutalomban 
részült, a legjobbak érmet kaptak.
-	 Kispályás Floorball Diák-
olimpia országos elődöntője zajlott 
Kollégiumunk sportcsarnokában. 
Szurkolunk az országos döntő-
be jutott lány és fiú csapatainknak.
-	 Advent idején hagyomány az aján-
dékkészítés, ahol a különböző techni-
kákkal elkészített apró meglepetések ke-
rülnek ki az ügyes gyerekek kezei közül. 

-	 Az utolsó tanítási héten a 4. 
évfolyamosok szüleiknek, tanáraik-
nak, a Kollégium dolgozóinak a kán-
tálás népszokását elevenítik fel. A 
Sion-ház idős lakóinak, a mozgás-
sérülteknek, valamint a „szegények 
karácsonyára” meghívott vendégek-
nek ünnepi műsorral kedveskednek. 

A hírekhez kapcsolódó képek is-
kolánk honlapján megtekinthetők.

Félixné Oravecz Márta, 
Nademlejnskyné Toók Lilla

December hónap az örö-
mök és ajándékok hava. A gyere-
kek körében a tél első igazán vár-
va várt ünnepe Mikulás napja. 
	 A december 6-át megelőző na-
pokban lázas készülődés folyik. A 
gyerekek festenek, rajzolnak, éne-
keket, verseket tanulnak, levelet ír-
nak a Mikulásnak. Kitisztított csiz-
mák sorakoznak az ablakokban, 
hogy megteljenek mindenféle jóval. 
Közeledve ehhez a naphoz mi pe-
dagógusok is izgatottak vagyunk. 
Évről évre lelkiismeretünkre, szí-
vünkre, saját gyermekkoruk cso-
dálatos emlékeire gondolva Miku-
lás váró műsorral kedveskedünk 
iskolánk tanulóinak a Pálmács-

ka Óvoda óvodásainak, a kollégiumi 
dolgozók gyermekeinek, unokáinak. 
	
A színpadról látva a vidám, mosoly-
gós arcokat, azt, ahogyan minden-
ki izgatottan bontogatja a csoma-
got, boldogság tölt el bennünket. 
Jó tudni, hogy az ünnep hangulatát si-
került megteremtenünk. Bízunk abban, 
hogy gyerek és felnőtt egyaránt szíve-
sen gondol vissza a szép pillanatokra. 

	 Az ünneplés lehet elmé-
lyült, bensőséges, vidám, de iga-
zán széppé a szeretet teszi. 

Oszd meg másokkal is ezt a nagy 
kincset, a szeretetet, és meglátod, 

boldog leszel. 

			   Kovács Imréné

Mikulás ünnepség iskolánkban
„…jöttödre várva ünneplőbe öltöztetem a szívemet…”

Decemberi mozaik



        PLÁZAFIZIKA
avagy hogyan vált 32 órára tudományos 

bemutatóvá egy bevásárlóközpont
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– hangzott a kérdés december 10-én 
délben az Újkollégium konviktusában.
Idén - a jelenlevők szerint – vidám 
színfolttal gazdagodott gyülekeztünk 
Karácsonyi Vásárának „kínálata”. 

	 Pásztorok, napkeleti bölcsek és 
maga a szent család lepte meg a vásárló 
közönséget, hogy rövid játékukkal fel-
elevenítsék a hajdan volt eseményeket.

	 Gimnáziumunk 8.a osztálya no-
vember eleje óta készült, hogy a város-
ban, és ezen belül a gyülekezet körében 

elmondja Jézus Krisztus születésének 
jó hírét magyar hagyományaink szerint.
Kisebb közösségekben ma is járják 
még a házakat betlehemesek, nyakuk-
ba kolbászt, hónuk alá kalácsot kap-
va „gazdagodnak” ők is házról házra. 
	
	 Diákjainkkal most má-
sok számára kértünk adományt, 
és örülünk, hogy ilyen módon hoz-
zájárultunk  a vásár sikeréhez.

Hamarné Neuhauser Ágnes 
osztályfőnök

GIMNÁZIUM 
Betlehemesek 

a karácsonyi vásáron

	 Gimnáziumunk a Kecs-
keméti Főiskola GAMF karának 
közreműködésével, Labancz István 
tanár úr szervezésével a Malom köz-
pontban bemutatta Leon Foucault 
francia fizikus híres kísérletét. 
	 Mindenki tanulta az iskolában, 
hogy a Föld forog. Hogyan bizonyít-
ja ezt a Foucault-inga?  Működésé-
nek az az alapja, hogy forgó rendsze-
rekben az inga megőrzi lengési síkját. 
Ezért mi úgy látjuk, hogy az inga len-
gési síkja elfordul az idő múlásá-
val. Valójában a Föld fordul el a len-
gő inga alatt. Ez Kecskemét földrajzi 
szélességén óránként 11 fokot jelent.

	 A bemutató 2011. november 
8-án 16 órakor kezdődött. A 24 mé-
ter hosszú sodronyra rögzített 32 ki-
logrammos ingatest egy nyolcszögletű 
színpad fölött függött. Az első indítást 
a rögzítő zsineg elégetésével a helyszín 
ötletadója, Tóth Eszter Kató 9. a osztá-
lyos diákunk végezte.  A 20 cm átmérő-
jű acélgömbre rögzített tüske egymás 

után döntötte el a színes táblakrétákat, 
ezzel szemléltetve a várt elfordulást. A 
légellenállás néhány órán belül meg-
állította volna az ingát, ezért azt bizo-
nyos idő elteltével újra kellett indítani.  
	 A bemutató a kezdeti nehézségek 
után nagyon szépen sikerült. Ezernél 
több látogató, köztük iskolások, szülők, 
vagy csak nézelődők élhették át mind-
azt, amit Foucault 1851-ben Párizsban 
bemutatott. A jelenség értelmezéséhez 

nyolc tájékoztató táblát készítettünk. 
Legfontosabb célunk a közérthetőség 
volt. Dunszt István tanár úr karikatú-
rái színesítették a táblákat. Földgömb 
modellel is szemléltettük a történteket. 
	 Iskolánk diákjai lelkesen segí-
tettek tájékoztatni az érdeklődőket. 

Galambos Péter

„Lépek én e házba azon kérelemmel, 
szabad-e bejönni ide betlehemmel?”
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	 A  z életrevezetés szabá-
lyai címmel folytatódott az előadásso-
rozat, az Újkollégium Dísztermében. 
Az előadó Uzsalyné dr. Pécsi Rita.

	 A Kecskeméti Református Gim-
názium a központi írásbeli felvételire 
ingyenes felkészítőket tart matema-
tikából és magyarból a jelenleg nyol-
cadik osztályos tanulók számára.

	 A SION házak tésztakészítéssel 
készültek a Karácsonyi Vásárra, ahová 
vártak minden segíteni tudó testvért.

	 Egyházközségünk idén is meg-
hirdette a cipősdoboz-akciót. Ha-
táron túli testvérgyülekezeteinkbe: 
Magyarbikal (Erdély); Tivadarfalva (Kár-
pátalja) gyűjtöttünk karácsonyra egy 
cipősdobozba zárt szeretet-ajándékot.

	 November 26-án Adventváró 
Gyülekezeti Napot tartottunk, ahol több 
programmal vártuk az oda látogatókat. 
Elkészíthették az adventi koszorút, 
ajtó, vagy karácsonyfadíszt, lehetett 
mézeskalácsot sütni, és volt sportolási 
lehetőség is, sőt még adventi, karácso-
nyi éneket is tanulhattak a résztvevők.

	 November 
13-án Re-
ménysugá r 
G y e r m e k -
napot tar-
tottunk „Ér-
tékes vagy” 

címmel a Gyülekezeti teremben. 
Színes programokkal, játszóház-
zal, vetélkedőkkel, kézműves foglal-
kozásokkal várták a gyermekeket.

	 November 19-én Gimná-
ziumunk szalagavatója volt, ahol 
a 12. évfolyam diákjainak feltűz-
ték a végzősöknek járó szalagot.

	 November 26-án este volt a Re-
formátus Bál, melynek bevételével a 
Kollégiumi Alapítványt támogatták.

	 Advent első vasárnapján Ka-
tonatelepen Zenés Áhítatot tartottak.

	 December 
3-án Gyülekeze-
tünk szolgálatával 
gyújtották meg a 
város adventi ko-
szorúján a máso-

dik gyertyát. Igét hirdetett. Nt. Kuti József

	 D e c e m b e r 1 0 - 1 1 - é n 
megtartottuk a hagyomá-
nyos Karácsonyi Vásárunkat.

	 December 
18-án 12 órá-
tól Egyházköz-
ségünk adta 
a szeretetebé-
det a főtéren.

	 December  
19-én a Templomban megtatották a 
Kecskeméti Református Kollégium 
diákjainak adventi hangversenyét.

	 Volt egyszer 
egy gyönyörű szép Kertecske. 
Egészen apró, mégis teli szebb-
nél- szebb virágokkal, sok finom 
zöldségfélével és hasznos gyógynö-
vényekkel. Ha becsukod a szeme-
det, Te is el tudod képzelni, milyen 
szép is lehetett… Ebben a Kertecs-
kében azonban nem mindennapi nö-
vények teremtek: csupán olyanok, 
amelyek a Boldog Élethez szüksé-
gesek. A mi Jó Gazdánk ültette eze-
ket, és Ő szeretné a Te Kertecskédet 
is teleültetni velük. Ezen az olda-
lon sorra vesszük, melyek is ezek:
A Kertecske következő növénye a 
MÖRÖ-gyökér. (Ugye, könnyen ki-
találod, hogyan kell kiolvasni?) 
	 Nagyon különleges, mert nem 
árt neki semmiféle viharos vagy zi-
mankós időjárás: gyökerét ugyanis 
mélyen a földbe ereszti, így kapasz-
kodik és táplálkozik. Növekedni és 
teremni viszont csak annak fog, aki 
elkezdi játszani az Élet Játékát. 
	 Te is kipróbálhatod, na-
gyon egyszerű a játékszabály: 
„Mindenben kell találni valamit, 
aminek örülhetünk. Nagyon egy-
szerű a játék, ha az ember már 
belejött. Néha viszont nehezebben 
megy, de akkor annál érdekesebb. 
Ha szorgalmasan keresgélünk vala-
mi után, aminek örülhetünk, akkor 
el is felejtjük azt, amiért tulajdon-
képpen szomorkodnunk kellene.”

	 Ugye, milyen egyszerű? Ha ér-
dekel, elolvashatod E. H. Porter: Az 
élet játéka c. regényét, amelyik erről 
a játékról szól. A főszereplő nem csak 
játssza, hanem másoknak is meg-
tanítja, továbbadja a szabályt. Így 
történhet ez a Te Kertecskédben is: 
Ha elkezd teremni a MÖRÖ-gyökér, 
akkor nincs más dolgod, mint hogy 
a finom termését továbbajándé-
kozd másoknak: szüleidnek, bará-
taidnak, minden szomorkodónak.

	 	
		  Szerinted miért olyan 
szomorú ez a gyerek? Találd ki, mivel 
lehetne felvidítani! Írd le egy történet-
ben, hogy Te mit tennél! (Aki még nem 
tud írni, az készíthet rajzot.) A rajzo-
kat és fogalmazásokat (név, életkor, 
cím) a Református Könyvesboltban 
adhatjátok le 2012. jan. 20-ig. Min-
den beküldő ajándékot kap! A leg-
jobb történet pedig a Szőlőskert kö-
vetkező számában meg is fog jelenni.
Adja a mi Jó Gazdánk, hogy a követke-
ző hetekben szépen növekedhessen a 
Te Kertecskédben is a MÖRÖ-gyökér! 

Áldott kertészkedést!

Visszapillantó - Hivatali hírek 		  KERTECSKE 
azaz a Szőlőskert gyermekrovata – 

nem csak gyermekeknek
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Harang csendül,
Ének zendül,

Messze zsong a hálaének
Az én kedves kis falumban

Karácsonykor
Magába száll minden lélek.

Minden ember
Szeretettel

Borul földre imádkozni,
Az én kedves kis falumban

A Messiás
Boldogságot szokott hozni.

A templomba
Hosszú sorba’

Indulnak el ifjak, vének,
Az én kedves kis falumban

Hálát adnak
A magasság Istenének.

Mintha itt lenn
A nagy Isten

Szent kegyelme súgna, szállna,
Az én kedves kis falumban

Minden szívben
Csak szeretet lakik máma.

Bántja lelkem a nagy város
Durva zaja,

De jó volna ünnepelni
Odahaza.

De jó volna tiszta szívből
- Úgy mint régen -

Fohászkodni,
De jó volna megnyugodni.

De jó volna, mindent,
Elfeledni,

De jó volna játszadozó
Gyermek lenni.

Igaz hittel, gyermek szívvel
A világgal

Kibékülni,
Szeretetben üdvözülni.

Ha ez a szép rege
Igaz hitté válna,

Óh, de nagy boldogság
Szállna a világra.
Ez a gyarló ember
Ember lenne újra,
Talizmánja lenne
A szomorú útra.

Golgota nem volna
Ez a földi élet,

Egy erő hatná át
A nagy mindenséget.

Nem volna más vallás,
Nem volna csak ennyi:

Imádni az Istent
És egymást szeretni...

Karácsonyi rege
Ha valóra válna,
Igazi boldogság

Szállna a világra.
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Ady Endre: Karácsony 


